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« … car pour toute décoration, la bâtisse ne montrait qu’un petit 
fronton central dépassant le toit de son triangle, de sa mouluration à 
pilastres qu’enrichissait la dentelle de son balcon. Ce tout petit décor 
suffisait à le parer, comme un seul joyau sur une belle poitrine. […]
Ici, ce zinzolin pâle, dans son anomalie nuancée, représentait bien ses 
maîtres : des hommes vifs, gais, affables et sensuels, amoureux. »

Jean de La Varende (1887-1959), L’Homme aux gants de toile, 1943.



8   9

Dimanche 18 septembre 2022 

à 11 h

Bibliothèque du château de Franquetot

Livres des XVIIIe, XIXe et XXe siècles

(Lots 1 à 29)
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29

Dimanche 18 septembre 2022 

à 14 h

Entier mobilier du château de Franquetot
Gravures, Dessins, Tableaux

Meubles et objets d’art
(Lots 30 à 271)

1 à 23 - Ensemble de livres, dictionnaires, ouvrages 
historiques et scientifiques dont ouvrages en 
polonais…

24 - A. M. TH. MAUREL, Traité pratique des 
feux d’artifice, pour le spectacle et pour la guerre, 
Firmin-Didot, 1800, complet des 11 planches 
gravées et pliantes, quelques annotations, reliure 
un peu usée.	 100/150

25 - CINQ PARTITIONS du XVIIIe siècle, Mozart 
et divers. 
Nombreuses partitions de musiciens polonais du 
XIXe siècle. Quelques trous de vers, annotations 
manuscrites en polonais.	 300/400

26 - Carl LINNAEUS, Flora lapponica, Amsterdam 
1737.  Édition originale, exemplaire complet des 
12 planches, annotations d’un savant polonais 
vers 1800. Quelques rousseurs.	 400/500

27 - Marie CURIE, Recherche sur les substances 
radioactives, seconde édition revue et corrigée 
Paris 1904. In-quarto, exemplaire relié par le 
Pr Marengo. 	 100/150
On y joint un dossier manuscrit et tapuscrit pour 
l’encyclopédie polonaise, vers 1960.

28 - VAUGONDY, Nouvel atlas portatif destiné 
principalement à la jeunesse. 52 cartes gravée, plus 
une grande carte dépliante de l’Empire français.
	 200/300

29 - VIDAL-LABLACHE
Carte des États danubiens.
Carte politique et économique, au verso Carte 
physique et agricole.
100 x 119 cm	 30/50
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Gravures, Dessins, Tableaux
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33 34

35 35

30

30 - D’après Bernard PICART (1673-1733)
Divinité qui préside à la chasse 
Gravure.
Signée en bas à gauche 
16 x 20,5 cm 	 20/30

31 - Dans le goût de l’école ALLEMANDE du 
XVIe siècle, XIXe s.
Sainte Famille 
Gravure.
18,5 x 14,5 cm 	 100/120

32 - D’après Sébastien LECLERC (1637-1714)
Vue de la ville de Rees
Gravure.
Petits accidents. 
53 x 36 cm (cuve)	 30/40

33 - D’après Claude LEFÉBVRE (1632-1675)
Louis XIV
Gravure.
Accidents.
51 x 38 cm 	 100/150

34 - D’après PARROCEL (1646-1704) 
et VAN LOO (1684-1745)
Portrait de Louis XV à cheval 
Gravure.
Accidents.
51 x 38,5 cm 	 150/200

35 - D’après Louis de SYLVESTRE (1675-1760)
Auguste III (1696-1763), roi de Pologne 
Marie-Josèphe d’Autriche (1699-1757), reine de 
Pologne
Paire de gravures.
51 x 37,5 cm 	 100/150

36 - D’après Louis de SYLVESTRE (1675-1760)
Portrait d’Auguste III (1696-1763), roi de Pologne
Gravure.
53 x 39 cm 	 100/120

37 - D’après ROUGET (1783-1869)
Le duc de Coigny
Gravure rehaussée.
34 x 26 cm 	 100/200
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42

42 44

42

38

39 39

42 - École FRANÇAISE fin XVIIe- début XVIIIe 
siècle, gravé chez H. BONNART
Joueur de luth et Homme de qualité
Deux gravures. 
L’une accidentée. 
32,5 x 22,5 cm 	 100/120 

43 - D’après Etienne AUBRY (1775-1849)
Première leçon d’amitié fraternelle
Gravure. 
Accidents. 
53,5 x 64 cm 	 20/30

44 - Lot de quatre gravures du XVIIIe siècle 
d’après REYNOLDS, BOUCHER et VAN DYCK 
Tailles diverses.	 100/200

38 - D’après WATTEAU (1684-1721)
La conversation
Gravure. 
Accidents.
35 x 43 cm 	 50/60

39 - D’après François BOUCHER (1703-1770), 
gravé par GAILLARD
Les amants surpris et L’agréable leçon
Paire de gravures.
50 x 35 cm	 80/100

40 - D’après Jean Siméon CHARDIN (1699-1779)
Le bénédicité 
Gravure en couleurs. 
54 x 44 cm 	 20/30

41 - D’après Pierre Antoine BAUDOIN (1723-1769)
Le soir et La nuit 
Paire de gravures. 
37 x 26,5 cm (cuve)	 50/60
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51

52

46 (d’une paire)

48

50 50 50

51 - École FRANÇAISE fin du XVIIIe siècle
Portrait d’Henry IV
Mine de plomb sur velin. 
Signé Bernhausen et daté 22 janvier 1792.
29 x 23 cm	 700/800
Dans un encadrement en bois mouluré et doré du 
XVIIIe siècle.

52 - École FRANÇAISE vers 1700 d’après 
TREVISANI
Le Christ au mont des Oliviers
Sanguine. 	 400/600

45 - École FRANÇAISE du XIXe siècle
Portrait de Talleyrand
Gravure. Notice historique par Mignet. 
Rousseurs.	 80/100

46 - D’après WEIS (1711-1751), gravées par  
LE BAS
Vues de la visite de Louis XV à Strasbourg en 
1744 
Paire de gravures.
Accidents. 
44 x 75 cm 	 60/80

47 - D’après Madeleine BOUCHARD
Melon violet 
Gravure en couleurs. 
39 x 24,5 cm (cuve) 	 80/100

48 - École FRANÇAISE vers 1790
Vue prise du côté du faux rempart, vers les 
prisons, à Strasbourg
Aquatinte. 
40 x 54 cm 	 150/200

49 - École FRANÇAISE du XIXe siècle, d’après 
Marin LAVIGNE  (1797-1860)
Le duc d’Orléans passant la revue du Ier hussard 
Lithographie.
33 x 45 cm 	 20/30

50 - Suite de gravures représentant des églises 
normandes dont Saint-Pierre à Coutances, Notre- 
Dame à Saint-Lô, et l’église de Carentan.
	 100/200
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56

57

53

54

55

56 - D’après Charles Louis MÜLLER (1815-1892)
Portrait d’André Chénier 
Pastel à vue ovale.
63 x 52 cm	 400/600

Ce pastel reprend le portrait d’André Chénier 

représenté dans le tableau, Appel des dernières victimes 

de la Terreur à la prison Saint-Lazare par Charles Louis 

Müller, conservé au château de Versailles. 

57 - École FRANÇAISE du début du XIXe siècle
Naufrage dans la tempête
Gouache.
41,5 x 61,5 cm 	 200/300

58 - École FRANÇAISE vers 1850
Portrait d’homme à la redingote bleue
Aquarelle.
H. 10 cm	 50/60

53 - Jean Antoine CONSTANTIN D’AIX
(1756-1844)
Personnage près d’une fontaine
Lavis brun.
Signé en bas à droite. 
25 x 40 cm 	 200/300

54 - Attribué à GRANET (1775-1849)
Vue du cloître des Minimes à Rome
Lavis et rehauts de blanc.
Situé et daté en bas à gauche 16 février 
1833. 
Accidents.
47 x 60,5 cm 	 200/300

55 - École FRANÇAISE du début du 
XIXe siècle
Vue de Tiano prise en descendant du 
Monte Lucra 
Aquarelle et lavis.
Épidermures et pliure. 
30 x 38 cm 	 300/500
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59 60

63

6461 62

63 - École FRANÇAISE vers 1610, entourage de 
Jacob BUNEL
Portrait d’Henri IV
Toile marouflée sur panneau.
Restaurations anciennes. 
43 x 33 cm	 1 500/2 000

64 - D’après MIGNARD
La Vierge aux raisins 
Toile.
39,5 x 29 cm 	 100/150 

59 - Jerzy KOSSAK (1886-1955)
Études de cavaliers et équipage
Lavis.
32,5 x 22,5 cm 	 90/150

60 - École EUROPÉENNE vers 1900 
Venise, la place Saint-Marc 
Aquarelle.
Signature illisible en bas à gauche. 
Accidents. 
33 x 50 cm	 200/300

61 - École FRANÇAISE du XIXe siècle 

Portrait d’un jeune flûtiste
Crayon noir et rehauts de gouache blanche.
épidermures.	 100/150 

62 - Georges FELDKIRCHNER (1885-1952)
Tigre 
Sanguine.
Marque Pinder 1939, cachet de l’atelier. 
Épidermures. 
19 x 27 cm 	 80/120
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65

67

66

65 - Attribué à Justus SUSTERMANS (1597-1681) 
Portrait d’enfant en habit de cour
Toile ovale.
Restaurations anciennes. 
68 x 55 cm 	 3 000/4 000
Cadre en bois sculpté (traces de dorure) du 
XVIIIe siècle. 

66 - École de CUZCO
Vierge à l’enfant
Toile.
48 x 36 cm	 100/200

67 - Attribué à Luca GIORDANO (1632-1705) 
Sainte Véronique
Toile.
Accidents et restaurations anciennes.
74 x 58,5 cm	 3 000/4 000
Provenance : galerie Moratilla, Paris. 
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68 69

72

70

68 - Dans le goût de FRAGONARD 
Mère et enfant dans un paysage 
Toile.
135 x 93 cm	 2 000/3 000

Reprise du tableau de Fragonard conservé avec son 

pendant dans une collection privée suisse. 

69 - École POLONAISE vers 1768
Portrait d’Adam Czartoryski en tenue d’officier 
général 
Toile.
Titrée et datée 1768. 
Restaurations. 
104,5 x 73 cm 	 1 200/1 500

70 - D’après MONTICELLI
Personnages dans un parc
Panneau.
Signé en bas à droite.
Accidents et manques. 
39,5 x 56,5 cm 	 300/400

71 - École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Paysan au milieu de ses animaux
Toile.
24 x 31,5 cm	 40/60

72 - Pierre GOBERT (1662-1744)
Portrait d’une princesse du sang en robe brodée et 
manteau d’hermine
Toile.
Restaurations anciennes. 
79 x 62 cm	 4 000/6 000
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73

73 - Jean-Baptiste GREUZE 
(Paris 1725 - Tournus 1805) 
Portrait de Madame de Champcenetz (1742-1805) 
Toile ovale.
Signé et daté en bas à gauche Greuze/1770.
67 x 56,8 cm	 40 000/60 000

Provenance :
Collection de Jacques de Reiset, 1874 ; vente Jacques 

de Reiset, à M. Henri de Greffulhe ; vente Sotheby’s, 

Londres, 22 juillet 1937, n° 62 ; vente au Palais Galliera, 

Ader Tajan Picard, 7 juin 1974 (sans provenance) 

n° 21 ; exposé au Palais Bourbon pour l’exposition en 

faveur de l’Œuvre des Alsaciens-Lorrains, en 1874.

Bibliographie :
Société de protection des Alsaciens-Lorrains 

demeurés français, Explication des ouvrages de 

peinture exposés au profit de la colonisation de l’Algérie 

par les Alsaciens-Lorrains au Palais du corps législatif 

le 23 avril 1874, p. 41, n° 208 ; Charles Gueullette, 

« Les Cabinets d’amateurs à Paris. Collection de M. le 

comte Henri de Greffulhe », dans Gazette des Beaux-

Arts, février-mars 1877, période 2, T. 15, p. 462 à 474 

(p. 16 à 18 du tiré-à-part), reproduit en gravure par 

Morse SC, p. 467 ; Mentionné dans Camille Mauclair, 

Jean-Baptiste Greuze, Paris, L’Édition d’art, H. Piazza 

et Cie, 1907 ; Catalogue raisonné de l’œuvre peint et 

dessiné de Greuze par J. Martin, Ch. Masson, pp. 66-

67, n° 1077.

Née aux Pays-Bas d’une famille noble mais 

désargentée, notre modèle, Albertine Élisabeth de 

Nyvenheim, épouse Gerhard Pater, un riche négociant 

et propriétaire colonial. Notre portrait date de son 

premier séjour avec son mari à Paris. Divorcée, elle 

devient une femme en vue à la cour de Louis XV, puis 

de Louis XVI. Sa beauté et son charme font qu’une 

intrigue est menée à Versailles pour qu’elle remplace, 

auprès du roi, la comtesse Du Barry, favorite en titre.

En 1779, notre modèle épouse le marquis de 

Champcenetz, gouverneur du château des Tuileries et 

de Meudon, s’en sépare, et se retire à Paris où elle loue 

un magnifique appartement dans le château royal de 

Meudon.

Elle hérite d’une partie de la fortune immense de son 

premier mari, principalement constituée de revenus issus 

des mines de diamant et des plantations au Surinam. 

Dans les années 1780, elle se lie d’amitié avec les membres 

de la famille de Polignac et avec le comte de Vaudreuil. 

Pendant la Révolution et le Consulat, elle soutient 

financièrement les émigrés hollandais et la cause royaliste, 

espionnant pour leur compte et pour celui des Anglais. 

Elle est arrêtée à plusieurs reprises pour ses activités 

contre-révolutionnaires en 1794 et 1802, est détenue en 

prison pendant plusieurs mois et échappe à la guillotine. 

Condamnée à l’exil forcé à Fontainebleau, elle y meurt 

en 1805.

« Mme de Champcenetz, représentée à mi-corps, a de 

jolis yeux bruns où brillent la finesse et l’enjouement ; 

sa bouche, plissée vers les coins, est spirituelle avec 

une nuance d’ironie ; c’est la femme épanouie dans 

tout l’éclat et dans toute la richesse de sa beauté : une 

opulente chevelure ombrage les épaules de ses boucles 

abondantes ; un peignoir blanc, ouvert sur le devant, 

découvre la poitrine jusqu’à la naissance des seins. 

Contrairement à ses habitudes, Greuze a soigné toutes les 

parties de son tableau ; il a fini les moindres accessoires 

de la toilette, les plus petits détails du vêtement et, si 

nous classons le portrait parmi les meilleurs du maître, 

c’est qu’il est l’un des plus solides de touche et des 

plus harmonieux de nuances. J’en signale le relief et la 

consistance sans omettre, pour cela, la fraîcheur des 

tons, le modelé du visage et la transparence des chairs. 

En ceci, d’ailleurs, je ne puis mieux faire que d’appuyer 

mon opinion de celle de Monsieur Mantz qui, dans son 

étude sur l’Exposition des Alsaciens-Lorrains, a décrit 

ce portrait comme l’un des morceaux les plus parfaits 

de l’œuvre de Greuze.» Charles Gueullette, in La 

Gazette des Beaux-Arts, op. cit., 1877.
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7776

80

74

75

76 - Alejandro CHRISTOPHERSEN (1866-1946)
Jeune femme tenant une poupée
Aquarelle.
Signée en bas à gauche. 
59 x 43,5 cm 	 200/300

77 - École EUROPÉENNE du XXe siècle
Portrait d’homme
Toile.
Signée et datée 1935 en bas à gauche.
65 x 50 cm	 200/400 

78 - École SUD-AMÉRICAINE du début du XXe s.
Portrait de femme à l’éventail
Toile.
Signée en bas à gauche.
55 x 46 cm 	 200/400

79 - École FRANÇAISE vers 1900
Portrait d’enfant à la robe rouge. 
Toile.
Trace de signature en bas à droite. 
43 x 35,5 cm 	 300/400
 

80 - Paul CROTTO (1922-2016)
Nature morte aux oranges 
Signée en bas à droite. 
Toile.
61 x 50 cm 	 80/100

74 - Attribué à Johann Friedrich DRYANDER 
(Saint-Johann sur Sarre 1756-1812) 
Officier du régiment de lanciers “Tsarévitch” de la 
Garde impériale russe
Toile.
79 x 67 cm 	 1  500/2 000

75 - Suiveur de DUVAL LE CAMUS
Chasseurs et leurs chiens
Toile.
30 x 38 cm	 100/150
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82 83 84

87

81 - École MODERNE du XXe siècle
Personnage soulevant son chapeau vers une dame
Technique mixte sur toile.
100 x 100 cm	 100/200

82 - JOZEFOWIECZ (XXe siècle)
L’arbre et la musique
Toile.
Signée et datée en bas à droite 70. 
61 x 46 cm	 100/200 

83 - Luis Alberto GALÀN MUNEZ (XXe siècle)
Composition futuriste : La fourmi perdue
Toile.
Signée en bas à droite et datée 73.
69 x 49,5 cm 	 100/200

84 - Luis Alberto GALÀN MUNEZ (XXe siècle)
Composition futuriste : Planeta roja
Toile.
Signée en bas à droite et datée 71.
Petits enfoncements et rétractations. 
79,5 x 69,2 cm	 150/200 

85 - Luis Alberto GALÀN MUNEZ (XXe siècle)
Composition futuriste
Toile.
Signée en bas à droite et datée 73.
69 x 50,5 cm	 100/200 

86 - Luis Alberto GALÀN MUNEZ (XXe siècle)
Composition futuriste : La capsule a perdu son 
rouge à lèvres
Toile.
Signée en bas à droite et datée 73. 
Petites taches. 
69 x 50 cm 	 100/200
 
87 - Luis Alberto GALÀN MUNEZ (XXe siècle)
Composition futuriste : La station spatiale
Toile.
Signée en bas à droite. 
Petit enfoncement 
59 x 79,5 cm	 100/200

Objets de vitrine
Céramique, Argenterie
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97

88, 89, 90

97

9992

94 - Dans un coffret : éventail, livre de messe, 
petite boîte, carnet de bal. Vers 1850. 	 60/80

95 - Balance en laiton d’époque Louis XV
Dans son boîtier signé Lawrens grosset rve D 4 
chapavx a Lyon a la plvme royalle. 
Manques.	 200/300
Voir reproduction page 33

96 - Manufacture AUTRICHIENNE ou ALLE-
MANDE du XIXe siècle
Lot comprenant une assiette calotte à décor floral, 
une jatte à décor floral et quatre sous-tasses. 
Accidents et restaurations. 	 100/150

97 - PARIS, 1800
Suite de onze assiettes à décor de paysages, 
certains exotiques, et à bordure dorée.
Égrenures. 
D. 22 cm	 300/500

98 - PARIS, début du XIXe siècle
Deux tasses et leurs sous-tasses à décor floral 
et or. Accidents.
H. 10 cm	 20/30

99 - MINTON, SARREGUEMINES et autres 
manufactures, XIXe siècle	
Suite de cinq tasses et sous-tasses à décor 
chinois. Quelques accidents. 	 100/150
On y joint une assiette de la manufacture Keller 
et Guérin, D. 24 cm. 

88 - École FRANÇAISE vers 1820
Jeune femme éplorée
Miniature en grisaille. 
D. 5,5 cm	 30/50
On y joint une miniature du XIXe siècle représen-
tant une jeune femme en robe noire. 

89 - D’après BLANCHET
Portrait de Josef Poniatowski (1763-1813)
Miniature.
Signée à droite.
H. 8 cm 	 400/500

90 - École EUROPÉENNE vers 1700
Portrait d’un homme en cuirasse
Miniature sur vélin.
Dans un cadre en bois sculpté et doré. Manques.
H. 6,5 cm 	 200/300

91 - Petite boîte en composition, fin de l’époque 
Louis XVI
Ornée sur le dessus d’une gouache représentant 
une scène d’intérieur.
Accidents. 
H. 4,5 L. 8,5 cm	 80/100
Voir reproduction page 33

92 - Hervé VAN DER STRAETEN (né en 1965)
Paire de boucles d’oreilles en métal doré, à 
décor de fleurs.
Signées.
D. 7 cm	 150/200

93 - Écrin en maroquin rouge, XIXe siècle 
Ouvrant pour un diadème. 
13 x 24 cm 	 200/300
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100

101 103

100 - ANGLETERRE, Spode, fin du XIXe siècle
Partie de service en porcelaine à décor de 
fleurs. Il comprend 12 assiettes plates, 12 assiettes 
à dessert et 3 plats.
D. des grandes assiettes 27 cm	 400/500

101 - LIMOGES, Damon, 20 bld Malesherbes
Important service en porcelaine comprenant : 
52 assiettes plates D. 24,5 cm, 9 assiettes creuses 
et 30 assiettes à dessert. 
Usures à l’or.	 400/500

102 - Paire de seaux à bouteille en métal 
argenté, XVIIIe siècle 
Les anses feuillagées.
H. 13 cm 	 200/300

103 - PUIFORCAT
Soupière ovale et son dormant, poinçon 
Minerve, la prise en forme de pomme de pin.  
À deux anses, elle repose sur un piédouche 
terminé par un socle à pieds griffes.
H. 35 cm environ 	 2 500/3 000
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105, 106 114, 108

104 - Cloche en métal doublé, début du XIXe s. 
La prise en forme de pomme de pin.
H. 25 cm 	 20/30

105 - TORINO, orfèvre Tornotti, vers 1900-
1920 
Six assiettes en argent.
D. 21,5 cm	 400/500
On y joint une assiette d’un même modèle.

106 - Grand plat en argent à décor gravé d’une 
frise de  laurier.
D. 27 cm env.	 150/200

107 - G. KELLER
Service à thé de voyage en vermeil, poinçon 
Minerve, comprenant un réchaud, une théière, 
un pot à lait, un bol, deux tasses couvertes à 
anses, deux cuillers.
Dans son écrin chiffré MV. 	 400/600

108 - Aiguière en argent et cristal, poinçon 
Minerve
Le corps godronné, à décor feuillagé, ornée d’une 
couronne de marquis.
H. 30 cm 	 300/400

109 - Jatte en argent à côtes pincées.
D. 20 cm 	 60/80

110 - CHRISTOFLE vers 1930.
Porte-crayons en métal argenté, base en acajou.
H. 12 cm	 30/40

111 - CHRISTOFLE vers 1900
Paire de saucières en métal argenté à plateau 
adhérent, à décor de feuillage. Réargentées. 	80/100

112 - ARGENTINE, XIXe et XXe siècles
Lot en argent comprenant un moutardier 
couvert et deux pots à maté et leur paille.
H.  du plus grand 16 cm 	 200/300

113 - Miroir de toilette en argent à décor de 
feuillages, vers 1900 	 200/400

114 - Deux flacons en argent et cristal, poinçon 
Minerve.
H. 28 cm l’un 	 30/40

115 - Médaille en argent octogonale, fin XIXe - 
début XXe siècle 
Aux armes et marquée le duc de Coigny. 	 80/100

116 - Lot de cinq médailles en argent ou 
bronze, XIXe et XXe siècle 	 100/200

Arts de la Chine
et du Japon
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117

120, 121

119

123

125124

123 - CHINE, fin du XIXe - début du XXe siècle
Paire de vases en porcelaine polychrome. 
Balustres carrés, chaque face à décor d’un per-
sonnage et d’une longue inscription, le col évasé 
orné de livres et d’inscriptions, deux masques de 
lions bouddhiques supportant des anneaux en 
léger relief formant les anses.
H. 23 cm 	 600/800

124 - CHINE, XXe siècle 
Trois poissons en jadéite.	 200/300

125 - CHINE, XIXe siècle 
Paire de coupes polylobées à décor floral.
H. 12 L. 27 cm 	 80/100

117 - CHINE, XVIIIe siècle
Suite de onze assiettes en camaïeu bleu à 
décor de fleurs et rehauts d’or.
Accidents. 
D. 23,5 cm 	 250/300

118 - JAPON, Imari, XIXe siècle
Centre de table en porcelaine à quatre élé-
ments. 
Un élément : 29 x 14 cm	 300/400

119 - JAPON, Imari, XIXe siècle
Potiche en porcelaine à décor de grues dans des 
réserves. 
H. 45 cm	 600/800

120 - JAPON, Imari, XVIIIe siècle
Suite de trois sous-tasses et un sorbet en 
porcelaine. Accidents.
D. 12,3 cm 	 60/80

121 - CHINE, XIXe siècle 
Jeu de mahjong en acajou et placage d’acajou.
Orné de deux plaques en jade ajourées.
H. 17 L. 24 P. 17,5 cm 	 300/400

122 - CHINE, XXe siècle 
Vase de forme Meping, en céramique sang de 
bœuf.
H. 43 cm 	 60/80
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126 - CHINE, dynastie Qing, marque et époque 
Jiaqing (1796-1820)
Important et magnifique vase impérial en porce-
laine famille rose

De forme balustre, la panse finement décorée 
d’une scène panoramique représentant une pro-
cession d’étrangers (notamment des Hollandais), 
portant des trésors et présents tels le corail rouge, 
les pagodes, les coupes, le vase à sceptre ruyi, les 
fruits etc., chevauchant des animaux (chevaux, 
lions, qilin et bixi), accompagnés d’un éléphant 
blanc et poussant des charrettes ou naviguant 
dans un bateau, des officiers chinois les gui-
dant vers la porte d’un palais, dans un paysage 
lacustre, entouré de collines ondulantes, de forêts 
luxuriantes et d’arbres en fleurs. Le col à fond 
jaune légèrement évasé, chaque côté décoré d’une 
paire de poissons et d’une pierre sonore suspen-
dues à une hallebarde, entre une chauve-souris et 
une grande fleur de lotus, au-dessus d’une frise 
de dragons gui, et au milieu de fleurs et rinceaux 
feuillagés, deux dragons gui archaïsants tur-

quoise flanqués de part et d’autre du col formant 
les anses, les bordures ornées de frises de ruyi, le 
dessous émaillé turquoise et portant la marque à 
six caractères Jiaqing en juanshu en rouge de fer
H. 74 cm	 150 000/200 000

Provenance : Alexandre Edmond de Talleyrand-

Périgord (1813-1894), duc de Dino, officier de marine 

(EV) et capitaine de la Légion étrangère, puis par des-

cendance.

Pour pouvoir enchérir sur ce lot, la somme de 60 000 euros devra être versée en garantie (deposit) auprès de l’Étude, 

au minimum 48 h avant la vente.
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La porcelaine de l’époque Jiaqing a hérité de la qualité 

de l’époque Qianlong, et la plupart des décorations 

adoptent des motifs traditionnels impliquant le bon 

augure. La décoration de « Fushou Jiqing » (le bon-

heur, la longévité, le bon augure et la célébration) était 

populaire durant les époques Qianlong et Jiaqing. 

Très dense, elle était souvent peinte sur des fonds 

monochromes rehaussés d’émaux de la famille rose. 

Ce style a perduré aux époques suivantes.

Sur notre vase, surmonté d’un col émaillé jaune impé-

rial, le décor présente une homophonie : la chauve-

souris Fu se traduit aussi par bonheur, le poisson Yu, 

par richesse, la hallebarde Ji par bon augure et la pierre 

sonore Qing par célébration.

D’autres objets symboliques sont également présents 

sur le décor : le corail rouge était un hommage à l’Em-

pereur. Dès la dynastie des Han occidentaux, la région 

de Lingnan l’envoya à Chang’an en son honneur. Étant 

l’un des sept trésors du bouddhisme, il était aussi un 

symbole du premier rang, car seuls ceux qui avaient 

atteint ce rang étaient autorisés à porter des fleurons 

de corail sur leurs chapeaux. Les éléphants blancs sont 

très rares et sont un présage de bon augure pour la 

prospérité du pays. Au cours de la dynastie Ayutthaya 

en Thaïlande, les éléphants blancs étaient envoyés en 

Chine en tant que messagers de l’amitié. L’éléphant est 

aussi une homophonie pour le mot Xiang, bon augure.

Une paire d’importants vases presque identiques a été 

vendue par Christie’s Londres, le 15 mai 2012, lot 318. 

Un vase de forme identique et du même sujet à fond 

turquoise sur le col a été vendu par Poly Auction le 

6 décembre 2011, lot 5162. Un autre vase de la même 

forme et d’une décoration similaire au col, a été vendu 

par Christie’s Hong Kong, le 29 mai 2007, lot 1378. 

On peut citer également un important vase similaire 

avec la marque Qianlong faisant partie de la collection 

du musée de la Cité Interdite à Pékin.

La représentation de personnages dans le paysage, 

peinte en émaux de la famille rose, est devenue popu-

laire sous le règne de Qianlong. La majorité de ces por-

celaines Qianlong représentaient des enfants jouant, 

comme on peut le voir sur deux vases du musée de 

la Cité Interdite à Pékin, illustrés dans The Complete 

Collection of Treaures of the Palace Museum, vol. 39 

- Porcelains with Cloisonne Enamel Decoration and 

Famille Rose Decoration, Hong Kong, 1999, p. 138,  

pl. 121 et p. 150, pl. 132.

Sous le règne de Jiaqing, d’autres scènes de person-

nages sont apparues, tels les porteurs d’hommages.

Cet important vase impérial combine l’attrait des 

Occidentaux pour les empereurs de la dynastie Qing 

avec une richesse de décor de bon augure. Sa grande 

taille et la qualité exceptionnelle du décor en font un 

spécimen particulièrement important, probablement 

commandé pour une occasion spéciale.

Lors du règne de Qianlong, puis lors des premières 

années du règne de Jiaqing, de nombreuses fêtes ou 

anniversaires ont été mis en place le premier mois de 

chaque année au palais Yuanmingyuan, y compris 

la réception de délégations étrangères. A l’occasion 

de ces célébrations, des objets étaient commandés et 

réalisés par les peintres de la cour impériale avec des 

décors sur le thème des bons augures ou des scènes de 

procession.

On retrouve ce sujet également dans un certain 

nombre de peintures de la Cour, comme les deux 

peintures anonymes en rouleaux Les envoyés des États 

vassaux et des pays étrangers présentant les hommages 

à l’Empereur illustrées dans The Complete Collection 

of Treasures of the Palace Museum, vol. 14 et Paintings 

by Court Artists of the Qing Court, Hong Kong, 1996,  

p. 238, pl. 63 et p. 240, pl. 64.
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 Meubles & Objets d’art
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128  (d’une suite de quinze)

129

131

131 - EUROPE CENTRALE, XVIIIe siècle
Suspension héraldique à décor d’un personnage 
tenant un heaume, flanqué de deux bois de cerf.
H. 80 cm	 2 000/3 000

132 - Homme debout en noyer mouluré, XVIIIe s.
Il ouvre à deux portes séparées par un tiroir. 
Décor à pointes de diamant.
H. 202 L. 126 P. 70 cm	 400/500

133 - Paire de fauteuils en bois naturel de style 
Louis XIV, XXe siècle 
Ils reposent sur un piétement balustre.
H. 115 L. 60 P. 51 cm	 80/100

134 - Paire d’appliques en bois sculpté de style 
XVIIIe siècle 
À décor d’angelots soutenant une console.
H. 54 cm	 200/300

127 - Grande table de salle à manger en bois 
laqué blanc de style Louis XVI. Elle repose sur 
des pieds  gaine réunis par une entretoise. 
157 x 356 cm 	 600/800

128 - Suite de quinze chaises en bois mouluré 
et sculpté, d’après un modèle de Georges Jacob, 
fin du XIXe siècle
À dossier raquette, elles reposent sur des pieds 
fuselés. Accidents.
H. 100 L. 54 P. 47 cm	 3 500/4 000 

129 - Duchesse brisée en bois naturel mouluré 
et sculpté d’époque Louis XV
À dossier gondole orné de fleurs et feuillages, elle 
repose sur de petits pieds cambrés.
H. 92 L. 75 P. 110 cm	 1 800/2 000

130 - Paire de consoles en bois sculpté et doré, 
dans le style Louis XIV, XIXe siècle 
À décor ajouré de feuillage et fleurs.
H. 30 L.  29,5 cm	 400/500
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135 - Important meuble en palissandre, placage de 
palissandre et ébène, travail hollandais du XVIIe siècle
À décor de feuillages, masques, colonnes. Il ouvre à 
deux portes et trois tiroirs à la partie inférieure, et 
repose sur des pieds boule.
H. 225 L. 240 P. 97 cm	 6 000/8 000

Pour un meuble proche, autrefois conservé dans la 

collection de Bruyn, cf. Leblanc, Meubles flamands, n°4, 

repr., ed. Guérinet, sd. 
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142

137 140

138

140 - D’après PIGALLE
Buste du maréchal de Lowendal. 
Métal.
H. 77 cm	 400/600

141 - Gaine en stuc imitant le marbre, en forme  
de demi-colonne terminée par une base hexago-
nale.
H. 119 cm	 500/600

142 - Épée de diplomate péruvien. Fusée à pla-
quettes de nacre. Monture en laiton, ciselé, doré. 
Garde à une branche. Clavier ajouré, à décor des 
armes du Pérou, entourés de drapeaux et étendards. 
Lame triangulaire, gravée au tiers. Fourreau laqué 
blanc, à chape en laiton, découpé, ciselé, doré. ABE 
vers 1880 (oxydation, petites usures à la dorure et à 
la laque, manque la bouterolle). 	 80/120

143 - Console en bois sculpté de style Louis XV 
vers 1900
H. 45 L. 50 P. 29 cm	 100/150

136 - Coffre en bois naturel mouluré dans le 
goût néogothique, fin XIXe siècle
La façade à décor d’arcatures, serrure à morail-
lons.
H. 96 L. 160 P. 58 cm	 300/400

137 - D’après DUPRÉ
Buste d’Henri IV
Plâtre patiné.
H. 79 cm	 600/800

138 - Paire de chenets en bronze ciselé de style 
Louis XIV
À décor de sphinges, ils reposent sur une base 
terminée par des enroulements.
H. 29 L. 25 P. 19 cm	 500/600

139 - Banquette en bois naturel de style Louis XV, 
vers 1900
À huit pieds cambrés réunis par une entretoise.
Dessus garni d’une tapisserie de Bruxelles du 
XVIIe siècle.
H. 55 L. 190 P. 39 cm	 700/800 
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149

144 144

149 - Secrétaire à doucine en placage de bois de 
rose et encadrement de bois de violette d’époque 
Transition
Il ouvre à un tiroir, un abattant et deux vantaux.
À décor géométrique entouré d’une grecque.
Il repose sur des pieds cambrés.
Dessus de marbre gris de Sainte-Anne mouluré. 
H. 152,5 L. 83 P. 43 cm	 400/600

150 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé 
d’époque Louis XV
Le fût à balustre torsadé.
H. 19 cm	 100/150

151 - Petite table de salon en bois naturel, de 
style Louis XV 
Le dessus foncé de cuir.
H. 68 L. 45 cm	 100/200

144 - Importante paire d’appliques à trois bras de 
lumière en bronze ciselé et doré de style Louis XV, 
XIXe siècle
À décor feuillagé.
H. 79 cm	 6000/8000

145 - Paire de fauteuils en bois naturel de style 
Louis XIV, fin du XIXe siècle 
À dossier plat, le piétement en os de mouton.
H. 116 L. 63 P. 60 cm	 150/200

146 - Paire de fauteuils en bois mouluré de 
style Louis XIV 
À dossier plat, le piétement os de mouton.
H. 118 L. 57 P. 55 cm	 150/200

147 - Cabinet en bois mouluré et sculpté, XVIIIe s. 
À deux corps, il ouvre à deux portes, deux tiroirs 
à la partie supérieure et deux tiroirs et deux 
portes à la partie inférieure.
Décor de colonnes torsadées, frises. Repose sur 
des pieds boule aplatis. 
Restaurations.
H. 197 L. 141 P. 60 cm	 600/800

148 - Petite armoire en placage de bois de 
violette et satiné de style Louis XV incorporant 
des éléments anciens
Elle ouvre à un vantail, montants à pans coupés, 
repose sur des pieds cambrés. 
Dessus de marbre rouge des Flandres.
Accidents. 
H. 150 L. 82 P. 41 cm	 300/400
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153

152

152 - Commode en placage de bois de violette, 
estampillée Migeon d’époque Louis XV
À façade galbée, elle ouvre à quatre tiroirs sur 
trois rangs et repose sur des pieds cambrés. 
Dessus de marbre rouge des Flandres.
Accidents et restaurations.
H. 84 L. 130 P. 63 cm	 5 000/8 000

Pierre IV Migeon reçu maître en 1725. 

153 - Fauteuil en bois naturel mouluré et sculpté, 
estampillé L. Cresson d’époque Louis XV
À dossier plat orné de grenades et feuillages, il 
repose sur des pieds cambrés terminés par un 
feuillage.
H. 95 L. 7 6 P. 57 cm	 500/600

Louis Cresson reçu maître en 1738.

154 - Fauteuil en bois naturel mouluré et 
sculpté, estampillé HLB ? d’époque Louis XV
À dossier plat orné de fleurs et de feuillages, il 
repose sur des pieds cambrés terminés par un 
feuillage.
H. 93 L. 75 P. 57 cm	 500/600
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155

159

156

159 - Cartel en marqueterie Boulle et sa console 
d’époque Louis XV
À décor d’une allégorie de la Géographie dans un 
décor d’agrafes et feuillages.
Accidents et manques.
H. 94 L. 36 P. 19 cm	 1 500/2 000

160 - Bureau plat en placage de satiné et 
encadrement de bois de violette de style Louis XV, 
XIXe siècle 
À décor d’un gradin, la ceinture chantournée, 
ouvrant à deux tiroirs. Il repose sur des pieds 
cambrés terminés par des sabots de bronze.
Nombreux accidents et manques. 
H. 81 L. 114 P. 64 cm	 400/600

161 - Haut de porte en bois mouluré d’époque 
Louis XV
84 x 142 cm	 80/100

162 - Paire de socles en bois tourné et teinté de 
style Louis XVI 
À décor de cannelures.
H. 66 cm	 200/300

163 - Paire de fauteuils en bois mouluré sculpté 
et laqué blanc de style provençal, XIXe siècle 
À dossier renversé, accotoirs balustre.
Garniture dans le goût de Jouy.
H. 92 L. 61 P. 55 cm	 100/150

155 - Paire de marquises en bois mouluré, 
sculpté et doré de style Louis XVI, vers 1900
À dossier plat, elles reposent sur des pieds fuselés, 
cannelés à torses et feuillagés.
H. 99 L. 89 P. 55 cm	 1 200/1 500

156 - Grand canapé en bois sculpté et doré de 
style Louis XVI, vers 1900
À décor de frises de lauriers, il repose sur des 
pieds fuselés, cannelés et rudentés.
H. 94 L. 188 P. 90 cm	 800/1200

157 - Paire d’appliques en bronze ciselé et doré 
de style Louis XIV, XIXe siècle
À une lumière, à décor d’une tête de bouc et de 
feuillage.
H. 30 cm	 80/100

158 - Glace en bois sculpté et doré d’époque 
Louis XV 
À décor de feuillages et rocailles.
Accidents et manques. 
H. 100 L. 74 cm 	 500/600
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164

167

168

168 - Pendule en bronze ciselé et doré d’époque 
Louis XVI
Le cadran signé Vanier à Paris, à décor d’une 
femme drapée symbolisant l’Aurore et d’un 
Amour astronome.
Elle repose sur une gaine contenant autrefois un 
mouvement à musique. Contre-socle en marbre 
blanc orné de galeries ajourées. Manque.

H. 66 L. 50 P 21 cm 	 4 000/6 000

Joseph Vanier reçu maître à Paris en 1777, installé rue 

Sainte-Anne entre 1780 et 1789. 

Pour des pendules identiques, voir Pierre Kjellberg, 

Encyclopédie de la pendule française, p. 248, éd. de 

l’Amateur. 

164 - Canapé à confidents en bois mouluré, 
sculpté et doré de style Louis XVI, XIXe siècle 
À décor feuillagé, il repose sur douze pieds fuselés 
cannelés en spirale.
H. 100 L. 294 P. 67 cm	 1 000/1 200

165 - Table-desserte en bois mouluré et sculpté 
de style Louis XVI, fin du XIXe siècle
Elle repose sur quatre pieds feuillagés, réunis par 
une entretoise.
Dessus de marbre brèche d’Alep
H. 66 L. 96 P. 51 cm	 120/150

166 - Grande glace en bois mouluré sculpté et 
doré d’époque Louis XVI
À décor de canaux rythmés de feuilles de chêne. 
Petits accidents et manques.
125 x 99 cm	 400/600

167 - Paire de chenets en bronze ciselé, fin de 
l’époque Louis XVI
À décor de vases, ils reposent sur une base termi-
née par des enroulements. Accidents et manques.
H. 40 L. 40 cm	 200/300
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169

174

176

174 - D’après CHINARD
Madame Récamier 
Buste en marbre blanc.
H. 62 cm	 1 500/2 000

175 - Gaine en marbre blanc de forme trapézoï-
dale.
H. 110 cm	 200/300

176 - Table de vestibule en onyx, XXe siècle 
Le plateau rectangulaire repose sur deux fûts 
balustre réunis par une base carrée.
H. 78 L. 201 P. 100 cm	 2 500/3 000

177 - Suite de quatre chaises en bois laqué de 
style Louis XVI.
H. 88 L. 45 P 41 cm	 60/80

170

169 - Table à jeu en noyer et marqueterie de bois 
indigènes d’époque Louis XV
Le plateau orné d’un bouquet de fleurs dans un 
vase, la ceinture ouvrant à un tiroir décoré de 
croisillons. Elle repose sur des pieds cambrés 
terminés par des pattes de bouc.
H. 75 L. 87 P. 43,5 cm	 600/800

170 - Paire de bougeoirs en bronze argenté 
d’époque Louis XVI
La base et le fût cannelés, à décor de rubans et 
chutes.
H. 29 cm	 600/800

171 - Paire de chaises en bois laqué, d’après un 
modèle de Georges Jacob de style Louis XVI
Le dossier et l’assise en fer à cheval, elles reposent 
sur des pieds fuselés cannelés.
H. 93 L. 52 P. 45 cm	 60/80

172 - Lit de repos en bois mouluré de style 
Louis XVI
À deux chevets, il repose sur des pieds fuselés.
H. 80 L. 170 P. 80 cm	 100/200

173 - Bergère en bois mouluré et sculpté de style 
Louis XV, vers 1900
Accotoirs en coup de fouet à décor floral.
H. 98 L. 73 P. 70 cm	 300/400
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178 - École FRANÇAISE, 1872
Aphrodite
Marbre.
Monogramme SAF 1872.
Inscription en grec à la base.
Petits accidents.
H. 113 cm	 12 000/15 000
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181

185

186

179

185 - Pendule en bronze ciselé et doré, fin de 
l’époque Louis XVI
À décor de l’amour. Le cadran signé Vaillant à 
Paris.
Base en marbre blanc, terminée par des pieds 
toupie. Accidents et manques.
H. 35 L. 28 P. 13 cm	 1 500/2 000

Louis Jacques Vaillant reçu maître en 1787, établi 

rue du Four-Saint-Honoré en 1789. 

186 - Table de milieu en bois sculpté et doré, fin 
de l’époque Louis XVI
À décor ajouré de caducée dans des feuillages, elle 
repose sur des pieds fuselés et cannelés, à large 
bague.
Dessus en bois peint à l’imitation du marbre 
incarnat turquin.
Accidents et manques.
H. 87 L. 150 P. 70 cm	 1 000/1 500

179 - Chaise en bois mouluré d’époque Louis XVI
À dossier plat carré, elle repose sur des pieds 
fuselés, cannelés et rudentés.
H. 91 L. 47 P. 44 cm	 100/120 

180 - Paire d’appliques à trois lumières en 
bronze ciselé et doré de style Louis XVI, vers 1900
À décor de feuillages.
H. 47 cm	 200/300 

181 - Baromètre-thermomètre en bois doré 
d’époque Louis XVI
De forme chantournée.
Accidents et manques. 
H. 100 cm	 80/100

182 - Pendule cage en bronze ciselé et doré de 
style Louis XVI, vers 1900. Elle est surmontée 
d’un vase sur piédouche.
H. 45 L. 22 P. 17 cm	 60/80

183 - Pare-feu en bois mouluré, sculpté et doré 
d’époque Louis XVI
À décor d’un médaillon, il repose sur des pieds 
terminés par un enroulement.
H. 97 L. 60 P.  36 cm	 80/120

184 - Paire de fauteuils en bois mouluré et 
sculpté d’époque Louis XVI
À dossier médaillon, ils reposent sur des pieds 
fuselés et cannelés.
H. 90 L. 58 P. 51 cm	 600/800 
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187

191

192

188 (d’une suite de quatre)

187 - Paire de fauteuils en bois mouluré de 
style Louis XV, vers 1900
À dossier plat, les accotoirs en coup de fouet, ils 
reposent sur des pieds cambrés. Garniture au 
petit point.
H. 99 L. 71 P. 63 cm	 400/600

188 - Suite de quatre appliques en bronze 
ciselé et doré de style Louis XVI
À deux bras de lumières, à décor de pots à feu, elles 
reposent sur une colonne cannelée. 	 500/600

189 - Table de salon en bois naturel, fin de 
l’époque Louis XVI
Le plateau ovale orné d’une ardoise, elle repose 
sur un piétement rectangulaire à pieds gaine 
cannelés. Accidents et manques. 
H. 70 L. 74 P. 56 cm	 200/300

190 - AUBUSSON, XIXe siècle
Paire de rideaux en tapisserie, à décor tabac 
rouge et beige sur fond noir.
H. 330 L. 210 cm	 200/300

191 - AUBUSSON, vers 1720
Scène mythologique 
Tapisserie en laine et soie
Bordure feuillagée ornée des armoiries Talleyrand 
surmontées d’une couronne ducale. Usures.
364 x 270 cm	 4 000/6 000

192 - École FRANÇAISE dans le goût du XVIIIe s.
Buste d’homme 
Plâtre patiné.
Repose sur un piédouche.
H. 83 cm	 600/800
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193

199

198

199 - EUROPE CENTRALE  ou du NORD, vers 
1800
Secrétaire en cabinet en acajou et placage 
d’acajou. Il ouvre à un rideau découvrant des 
niches et des tiroirs ; cinq tiroirs à la partie basse. 
Il repose sur des pieds gaine.
Galerie ajourée.
H. 118 L. 96 P. 52 cm	 3 000/4 000

200 - EUROPE CENTRALE, Biedermeier 
Table à jeu en placage de noyer.
À décor d’éventails, elle repose sur un fût central 
terminé par une base quadripode.
H. 88 P. 45 H. 77 cm	 400/600

201 - Commode en acajou et placage d’acajou 
d’époque Directoire
Elle ouvre à trois tiroirs, flanquée de colonnes 
cannelées et terminée par des pieds toupie. Ser-
rure trèfle.
Dessus de marbre blanc mouluré.
H. 89 L. 131 P. 60 cm	 400/600

202 - Grille et paire de chenets, XIXe siècle
H. chenets 51 cm	 80/100
On y joint un servant de feu.

193 - Suite de trois fauteuils en acajou et 
placage d’acajou, fin de l’époque Empire
Accotoirs à tête de dauphin, pieds sabre.
Petits accidents et manques 
H. 89 L. 54 P. 46 cm	 200/300

194 - Table de nuit en acajou et placage 
d’acajou, travail d’époque victorienne.
H. 73 L. 49 P. 40 cm	 100/150

195 - Paire de chaises en bois naturel d’époque 
Directoire.
Le dossier ajouré.
H. 87 L. 42 P. 40 cm	 80/100

196 - Table-console en bois laqué et doré 
d’époque Restauration
Les montants en console réunis par une tablette. 
Le dessus en marbre blanc
H. 72 L. 65,5 P. 39 cm	 200/300

197 - Paire d’appliques en bronze ciselé et doré, 
fin du XIXe siècle
Ornée d’un chiffre surmonté d’un chapeau 
couronné, sur âme de bois.
39 x 30 cm	 200/300

198 - Table à plusieurs fins en placage de bois 
de rose et filets, en partie d’époque Louis XVI 
Elle ouvre à une tablette, un tiroir formant 
écritoire et un casier. Elle repose sur des pieds 
gaine. Manques.
H. 77 L. 81 P. 48 cm	 500/600
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203 (d’une suite de six)

211, 212

213

204

211 - Table-console en bois sculpté et doré de 
style Louis XIV, vers 1900
Le plateau en marbre campan, elle repose sur des 
pieds gaine cannelés.
H. 79 L. 118 P. 59 cm	 800/1200

212 - Vitrine en laiton doré vers 1880 
Ouvrant à une porte et un abattant.
Signée sur la serrure Escalier de cristal, Paris.
H. 105 L. 109 P. 55 cm	 500/600

213 - ANGLETERRE
Table de salon en placage d’acajou d’époque 
George IV
À décor d’une marqueterie de cubes, repose sur 
des pieds gaine terminés par des roulettes. 
Dessus de marbre brèche d’Alep probablement 
rapporté.
Accidents et manques.
H. 75 L. 107 P. 61 cm	 300/400

203 - Suite de six chaises en chêne mouluré 
d’époque Louis-Philippe 
À dossier ajouré, les pieds avant fuselés et cannelés.
H. 95 L. 45 P. 40 cm	 150/200

204 - ANGLETERRE, vers 1900
Paire de bacs de toilette en porcelaine à décor 
imprimé de paysages.
H. 20 L. 45 P. 31 cm	 80/100

205 - Broderie sur soie à décor d’une sainte 
devant un calvaire, XIXe siècle
Accidents. 
64 x 50 cm	 50/80

206 - Cadre en bois plaqué de loupe et filet de 
bois noirci d’époque Restauration
Accidents et manques. 
Vue : 84 x 70 cm	 60/80

207 - Cadre ovale en bois mouluré de style XVIIIe 
60,5 x 79,5 cm (feuillure) 	 20/30

208 - Cadre en bois sculpté et doré de style XVIIIe 
À décor de feuillage et frise de perles. Recoupé.		
56,5 x 69 cm (à vue) 	 80/100 

209 - Guéridon en acajou et placage d’acajou, 
XIXe siècle
Il repose sur un fût central reposant sur une base 
tripode. 
Le plateau de granit noir de Belgique à gorge.
H. 75 D. 100 cm	 400/600

210 - Lit bateau en acajou et placage d’acajou 
d’époque Empire
Les montants demi-colonnes.
H. 113 L. 210 P. 107 cm	 50/60
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214 - ALSACE, XIXe siècle
Armoire en bois naturel mouluré et sculpté, Elle 
ouvre à un vantail orné d’une corbeille de fruits.
H. 184 L. 120 P. 55 cm	 80/100

215 - Table de toilette en placage de loupe 
d’époque Restauration
Elle ouvre à un tiroir et repose sur des pieds 
cambrés réunis par une entretoise et terminés 
par des pieds griffes.
Dessus de marbre blanc.
H. 76 L. 107 P. 60 cm	 300/400

216 - Secrétaire en acajou et placage d’acajou 
d’époque Louis-Philippe
Il ouvre à un tiroir, un abattant et trois tiroirs et 
repose sur des pieds boule.
H. 139 L. 96 P. 40 cm	 80/120

217 - Petite table de toilette en acajou et 
placage d’acajou, vers 1850
Elle ouvre à un tiroir en ceinture, repose sur des 
montants balustre, terminés par des pieds fuselés 
à bague. Dessus de marbre gris de Sainte Anne.
H. 82 L. 77 P. 35,5 cm	 100/150

218 - Pendule portique en placage de palis-
sandre d’époque Louis-Philippe 
Balancier compensé.
H. 51 L. 26 P. 15 cm	 60/80

219 - Table de nuit en bois naturel, début du 
XIXe siècle 
Elle ouvre à un tiroir et repose sur des pieds gaine.
H. 81 L. 46 P. 31 cm	 60/80

220 - Vase montée en lampe en porcelaine noire.
H. 30 cm	 200/300

221 - Commode en acajou et placage d’acajou 
d’époque Louis-Philippe
Elle ouvre à quatre tiroirs, flanqués de colonnes.
Dessus de marbre blanc.
H. 91 L. 115 P. 59 cm	 250/300

222 - Table à volets en acajou et placage 
d’acajou d’époque Louis-Philippe 
Elle repose sur quatre pieds parapluie.
H. 66 L. 91 cm	 80/100

223 - Banquette en velours capitonné, fin du 
XIXe siècle
Orné d’une frange.
H. 27 L. 144 P. 54 cm	 80/100

224 - Porte-parapluies en cuivre repoussé, fin 
du XIXe siècle 
À décor floral et d’une jeune femme.
Contient des cannes de chasse et divers. 
H. 71 cm	 80/100

225 - Bureau plat en placage de bois de rose de 
style Transition vers 1900
À décor d’une marqueterie de cubes. Il ouvre à trois 
tiroirs en façade et repose sur des pieds cambrés.
H. 76 L. 129 P. 66 cm	 400/600

226 - Paire d’appliques en fer forgé, fin du XIXe 
siècle À décor d’enroulements.
H. 55 P. 54 cm	 100/150

227 - Piano quart de queue de marque Pleyel 
en palissandre, fin du XIXe siècle. 
Numéroté 115501, marqué Pleyel Wolf & Cie.
L. 196 P. 33 cm	 100/200

Selon le registre de fabrication, ce piano a été vendu le 

6 janvier 1897 à la comtesse de Kergorlay habitant au  

6 rue Mesnil pour 2 000 anciens francs. 

228 - Coffre en bois et cuivre clouté, fin du XIXe s. 
H. 66 L. 122 P. 57 cm	 100/150

229 - Buffet d’office à deux corps en châtaigner 
mouluré d’époque Louis-Philippe
Il ouvre à deux vantaux, deux tiroirs et deux 
vantaux, il repose sur une base pleine.
H. 218 L. 160 P. 57 cm	 100/150

230 - Lot de cuivres des XVIIIe et XIXe siècles 
comprenant casseroles, cocquemard…	  100/200
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231

233

235 - Prie-Dieu en bois mouluré, sculpté et doré 
de style Louis XV 
À décor de feuillages, chutes et enroulements.
Petits accidents et manques. 
H. 77 L. 46 P. 42 cm	 300/400

236 - Chapier en chêne mouluré, fin du XVIIIe s.
Il ouvre à deux vantaux sur le dessus et deux van-
taux à la partie inférieure. Accidents et restaurations.
H. 116 L. 174 P. 122 cm	 400/500

237 - Parmentique. Quatre chasubles. 	 200/300

238 - Statuette acéphale en calcaire polychrome, 
XVIe-XVIIe siècle
H. 52 cm 	 500/600
On y joint un lot de pierres, sculptures, clés de 
voute des XVIe, XVIIe, XVIIIe siècles. 

239 - Paravent à quatre feuilles brodées et bois 
naturel, travail moderne 
Représentant la tragédie de Salomé : Salomé, 
Hérode, Herodias et Vitelius.
H. 154 L. 50 cm	 100/120

240 - Tête de coudou
H. 130 cm 	 400/500 
On y joint une tête de phacochère.

241 - MALI, Dogon, XXe siècle
Porte en bois sculpté à décor de frises de 
personnages. 
88 x 40 cm	 500/600

242 - Paire d’appliques en fer forgé à deux 
lumières, travail moderne.
H. 84 cm	 50/60

243 - Lustre à dix-huit lumières, en fer forgé, 
travail moderne. H. 103 cm	 200/300

231 - Brass fender en laiton, travail anglais, fin 
du XIXe siècle 
À décor de balustre, le haut capitonné de cuir.
H. 58 L. 172 P. 57 cm	 800/1200

232 - ANGLETERRE, fin XIXe siècle 
Table de toilette en placage d’acajou. 
Elle ouvre à deux tiroirs et repose sur des pieds 
gaine. Dessus de marbre rouge des Flandres 
fracturé.
H. 72 L. 99 P. 51 cm	 50/60
On y joint une psyché en acajou de la même 
époque. H. 71 cm

233 - ANGLETERRE, 2nde moitié du XIXe siècle
Paire de chaises en bois clair laqué, le dossier 
ajouré, elles reposent sur des pieds fuselés.
H. 91 L. 44 P. 40 cm	 150/200
On y joint un tabouret curule

234 - ANGLETERRE
Commode en chêne mouluré d’époque George III
Elle ouvre à trois tiroirs sur trois rangs et repose 
sur une base chantournée.
H. 103 L. 106 P. 50,5 cm	 250/300



78   79

244, 245

263

258 -  Salomé de FONTAINIEU (née en 1973)
Banc en fer forgé, vers 1999
H. 97 L. 152 P. 32 cm	 4 000/5 000

Des œuvres de l’artiste se trouvent au Mobilier 
national.

259 - Lampadaire en bronze argenté, XXe siècle
À fût balustre.
H. 95 cm	 100/120

260 - INDOCHINE, fin du XIXe siècle
Paire de panneaux en acajou et nacre incrustée, 
à décor de branchages, oiseaux et lettres.
Acccidents et manques
H. 203 L. 25,5 cm	 150/200

261 - Petite table de toilette miniature ornée 
d’une vasque en céramique, vers 1900
H. 50 cm	 40/60 

262 - GUCCI, 1970
Chausse-pied en métal chromé et pécari.
Accidents.
L. 55 cm	 80/100

263 - GOYARD, vers 1900
Grande malle en bois et cuir. Accidents.
H. 57 L. 111 P. 57 cm	 600/800

264 - Quatre selles d’équitation, certaines 
signées. 	 100/200

265 - Travail EUROPÉEN du XXe siècle, dans le 
goût de Salembier 
Tapis en laine à décor de réserves et arabesques
310 x 420 cm	 200/300

266 - CAUCASE, XXe siècle
Tapis à décor géométrique à fond rouge et brun. 
284 x 197 cm	 80/100

267 - Tapis au point à décor d’arabesques de style 
Louis XIV, XIXe siècle
La bordure brodée de feuillages.
Accidents et restaurations. 
162 x 82 cm	 80/120

268 - IRAN
Tapis en laine à fond beige et bordures rouges. 
Usures.
566 x 406 cm	 200/300

269 - Poste de radio en placage, vers 1930
H. 33 cm	 200/300 

270 - 2 CV CITROËN
Probablement 1979 
Non roulante. Vendue pour pièces.	 800/1 000

271 - Hard top de spider ALFA ROMEO, vers 1970
110 x 130 cm

244 - DANEMARK, SIBAST, vers 1980
Suite de trois fauteuils en placage de bois 
exotique. Garniture de cuir. Accidents.
H. 79 L. 62 P. 48 cm	 300/400

245 - Attribué à Arne VODDER, vers 1970 
Bureau en placage de palissandre ouvrant à six 
tiroirs en façade, casiers au revers. 
P. 71 L. 144,5 H. 75 cm	 1 000/1 500

246 - Attribué à Arne VODDER, vers 1970 
Bureau en placage de palissandre ouvrant à six 
tiroirs en façade, casiers au revers. 
P. 71 L. 144,5 H. 75 cm	 1 000/1 500

247 - Travail MODERNE
Grande table de bibliothèque en bois de placage
Elle repose sur des pieds réunis par une entre-
toise.	 300/400

248 - BAUMANN, modèle Traineau, 1960-1970
Suite de huit fauteuils, en hêtre massif, le dos-
sier en contreplaqué thermoforlé, l’assise en cuir.
Usures et accidents.
H. 81 L. 53 P.  48 cm	 300/400 

249 - Tour de sculpteur en bois, fin XIXe -début 
XXe siècle
Mauvais état. 
H. 91 cm	 50/60

250 - Billot en chêne, fin XVIIIe - début XIXe s.
Le plateau rectangulaire repose sur une base à 
deux tiroirs, montants à balustre réunis et pieds 
réunis par une entretoise.
Accidents et manques.
H. 78 L. 180 P. 78 cm	 100/150

251 - Deux éléments de tronc en bois pétrifié
H. 46 et 47 cm	 300/400 

252 - Table basse dans le goût chinois
H. 40 L. 99 cm	 100/200

253 - Douille d’obus allemand datée 1917
H 50 cm	 20/30

254 - Porte-bouteilles en fer galvanisé
H. 96 cm	 30/40

255 - Tabouret en acier à assise tournante, XXe s.
H. 48 cm	 50/80

256 - Deux gros radiateurs en fonte à décor 
floral, vers 1900
H. 106 L. 57 cm et H. 82 L. 45 cm	 30/40

257 - Table-bureau en placage de bois à l’imita-
tion du palmier, vers 1980-90
H. 73 L. 200 P. 100 cm	 100/200

258
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